
令和２年７月定例会議

１ 期　　日 令和２年７月２２日（水）　開会　午後２時００分

　　　　　　　　　　 　　 閉会　午後３時００分

２ 場　　所 市役所５階　大会議室

３ 出席委員 教 育 長　金　子　基　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　芦　田　優　子

教育委員　伊　藤　博　和

４ 欠席委員 教育委員　熱　田　　　昇

５ 傍聴者 なし

６ 出席職員 教育部長　　　　　　　　　　増　田　正　記

教育総務課長　　　　　　　　篠　塚　和　広

学校教育課長　　　　　　　　岡　野　健一郎

生涯学習課長　　　　　　　　髙　岡　洋　一

生涯学習課副参事　　　　　　椎　名　竜　也

香取市学校給食センター所長　小　倉　律　子

教育総務班長　　　　　　　　木　内　智　子

７ 教育長 開会宣言

８ 会議録署名人の指名 委員　平塚　智子　　　委員　伊藤　博和

９ 前回会議録の承認 令和２年６月定例会議事録を承認

香取市教育委員会会議録



１０ 教育長報告 　６月２５日(木)定例会後から７月２２日(水)本日までの活動についてご
報告させていただきます。
　６月２６日(金)千葉県都市教育長協議会全体会と分科会が行われまし
た。こちらは千葉県内の市の教育長が集まる会議でございまして、内容と
しましては県や国に対する要望の取りまとめを行いました。その後、情報
交換を行いましたが、やはりコロナウイルス関係で学校行事をどうしてい
くかということ、あるいはGIGAスクール構想について、市によっては財政
的に厳しい市があり、そういったことについてどうしていくかということ
を情報交換させていただきました。

  ６月３０日(火)には、死亡叙勲でございますけれども、秋山壽久先生、
佐原第五中学校の校長としてご退任なりました方でございますが、伝達式
に自宅まで行ってまいりました。

　７月１日(水)は、第３回の市の校長会学校運営研修会に参加してきまし
た。同日の夕方には小見川中学校で防犯ブザー贈呈式が行われました。毎
年、小見川水上スキークラブから小見川中学校の女子新入生に防犯ブザー
を贈呈していただいておりまして、その贈呈式に参加してまいりました。
　７月２日(木)香取小学校地域検討会議、こちらは最後の検討会議となり
ますが、香取小学校をどうするのかということについて、この地域検討会
議では無記名で方向性を決定する投票を行いましたが、統合に賛成する方
が多数を占めました。この他、昨年度のうちに、津宮小学校、大倉小学校
の統合を進める方向で結論が出ておりますので、最後に代表者を集めまし
て、代表者会議で今後の方向性を話し合っていくものであります。

　７月３日(金)は文化財保護審議会が行われましたので、参加いたしまし
た。
　７月４日(土)は遅れておりましたが、市内の小中学校の入学式を行わせ
ていただきまして、委員の皆様方にもそれぞれの地区の小中学校に参加し
ていただきありがとうございました。わたくしはわらびが丘小学校、午後
から佐原第五中学校の入学式に参加させていただきました。

　７月７日(火)は、第２３回新型コロナウイルス感染症対策本部会議が行
われました。同日、午後には香取市教頭会がございましたので、そちらに
参加してまいりました。
　７月１０日(金)は伊能忠敬翁顕彰会から毎年小学校２年生に対して『伊
能忠敬』という冊子を贈呈していただいておりますが、その贈呈式を市長
室で行いましたので、参加させていただきました。同日の午後には千葉県
市町村教育委員会連絡協議会幹事会が市原市役所でございました。内容に
つきましては、千葉県都市教育長会全体会と同様で県や国への要望事項の
教育委員会連絡協議会としての取りまとめを行ったものです。

　７月１４日(火)は原水爆禁止国民平和大行進の出発式がございました。
例年ですと、リレー形式で行進を行いますけれども、コロナウイルス感染
拡大防止のため、今年については、市役所の玄関前におきまして、出発式
のみを行い議長と副市長であいさつをしまして、わたくしも一緒に参加さ
せていただきました。７月２１日(火)には第２４回新型コロナウイルス感
染症対策本部会議がございました。

　報告は以上です。

１１ 議決事項



議案第１号 香取市立幼稚園設置条例の一部を改正する条例の制定について

教育長 議案第１号「香取市立幼稚園設置条例の一部を改正する条例の制定につい
て」、事務局から提案理由説明をお願いします。

学校教育課長 議案第１号についてご説明させていただきます。本件については、佐原
幼稚園旧園舎を解体撤去し、佐原幼稚園を運営する上で、旧園舎を使用す
ることがなくなったため、条例で記載されている佐原幼稚園の所在地から
旧園舎の設置場所である佐原イ１８７４番地を削除するものです。ご審議
のほどよろしくお願いいたします。

教育長 それでは、議案第１号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

委員・質疑 ありません。

教育長 議案第１号「香取市立幼稚園設置条例の一部を改正する条例の制定につい
て」、採決させていただきたいと思います。この原案のとおりで差し支え
ないという意見でよろしい方は、挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおりで差し支えないということで
決定しました。

議案第２号 学校医の委嘱について

教育長 議案第２号「学校医の委嘱について」、事務局から提案理由説明をお願い
します。

学校教育課長 議案第２号についてご説明させていただきます。６月の定例会で採決い
ただきました佐原小学校、佐原中学校の学校医、吉武洋氏の解職後、後任
といたしまして、香取郡市医師会の推薦により溝上晴恵氏を委嘱すること
を提案いたします。溝上氏はひまわりクリニックにご勤務されておりま
す。ご審議のほどお願いいたします。

教育長 それでは、議案第２号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

　

委員・質疑 ありません。

教育長 議案第２号「学校医の委嘱について」、採決させていただきたいと思いま
す。ご賛同いただける方、挙手をお願いいたします。



委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決しました。

議案第３号 令和３年度使用中学校用教科用図書並びに文部科学省著作教科書・学校
教育法附則第９条の規定による一般図書及び令和３年度使用小学校用教
科用図書の採択について

教育長 本件は令和３年度から使用する教科書採択にかかる案件でございます。
教科書採択にかかる公正確保の観点から、８月３１日までは、採択内容に
ついて公表ができませんので、香取市教育委員会会議規則第６条の規定に
よりまして、秘密会にしたいと思います。賛成の方、挙手をお願いいたし
ます。

委員・審議 全員異議なし

教育長 異議なしと認め、議案第３号は秘密会といたします。

～～～以降、秘密会とする。～～～

（説明等）

～～～秘密会を解く。～～～

協議第１号 学校等訪問及び移動教育委員会議について

教育長 協議第１号「令和２年度学校等訪問及び移動教育会議について」、事務局
から説明をお願いいたします。

教育総務課長 協議第１号について、ご説明させていただきます。今年度の学校訪問及
び移動教育委員会議の日程案についてでございますが、今年度は新型コロ
ナウイルスの影響もございまして、日程案の決定まで時間を要しました。
このほど学校も再開したこともありまして、本日提出ということになりま
した。まず、この目的ですが、開かれた教育行政を目指し各支所等におい
て移動教育委員会議を開催するとともに、あわせて市内の教育事情等を把
握し市民や学校関係者等の意向を教育活動に反映するため、教育機関等へ
の訪問を行うものであります。今年度は３回の計画となっております。ま
ず９月２４日(木)に山田中学校を訪問いたします。そのあとの移動教育委
員会議の場所ですが、議案書には山田公民館との記載がありますが、こち
らを変更して橘ふれあい公園の体験学習施設である「テラス・サンサン」
で９月定例教育委員会議を開催したいと思います。

次に１０月２９日(木)ですが、これは今年度新たに開校いたしましたわ
らびが丘小学校を訪問し、その後市役所に戻り１０月定例教育委員会議を
開催いたします。



次に１１月２６日(木)ですが、栗源小学校を訪問し、その後栗源市民セ
ンターにおきまして１１月定例教育委員会議を開催いたします。出席者は
備考欄記載のとおり、教育長、教育委員の皆様方、その他教育部内の職員
等であります。日程ですが、こちらは基本的な時間割でございまして、訪
問先によりましては若干の変更もありますので、訪問月の前の月の教育委
員会議におきまして、都度詳細な日程をご案内をさせていただきます。基
本的には各学校の授業等の視察見学した後に、各学校の校長先生、教頭先
生と学校運営などにつきまして意見交換を予定しております。

教育長 只今の説明について、質疑等ございませんか。

委員・質疑 ありません。

教育長 協議第１号「令和２年度学校等訪問及び移動教育委員会議について」の協
議を終了いたします。

報告第１号 令和２年度香取市一般会計補正予算（教育費関係予算）の提出について

教育長 報告第１号「令和２年度香取市一般会計補正予算（教育費関係予算）の提
出の申出について」、事務局から説明をお願いいたします。

教育総務課長 報告第１号について、ご説明させていただきます。本件は教育費関係の
今年度補正予算でございます。香取市教育委員会行政組織規則第６条第１
項の規定により教育長におきまして代理いたしましたので、報告させてい
ただきます。補正予算の内容を要約いたしますと、新型コロナウイルス関
連の国の補正予算に伴いまして、国の補助金等を活用して、幼稚園や小中
学校において、感染症対策のための必要な消耗品を購入するほか、図書館
の本の消毒機、また、伊能忠敬記念館で使用するサーモグラフィ等、総額
約６２９０万円を購入するものでございます。なお、補正予算につきまし
ては、さる７月６日付におきまして、市長において専決処分をされて予算
は成立しております。

教育長 只今の説明について、質疑等ございませんか。

委員・質疑 ありません。

報告第２号 令和２年度香取市の教育について

教育長 報告第２号「令和２年度香取市の教育について」、事務局から説明をお願
いいたします。



教育総務課長 報告第２号について、ご説明させていただきます。こちらは、香取市の
教育に関する情報を一元的に取りまとめたものでありまして、市や教育委
員会概要、教育ビジョン、また前期教育振興基本計画の抜粋をしたもの、
また教育費の予算決算状況、市内各学校の紹介、教育機関一覧等を掲載し
たものであります。市のホームページにおきましても公表して広く周知を
図っていきたいと思っております。

教育長 只今の説明について、質疑等ございませんか。

委員・質疑 ありません。

教育長 以上をもちまして議事を終了いたします。

１２ その他 　　

教育長 その他、委員の皆様から何かございますか。

委員・質疑 学校の夏休みはどのような状況ですか。

学校教育課長 ７月末日までは市内の小中学校全校で給食を提供し、終日授業を行いま
す。８月に入りますと、各学校の状況・実態に応じまして、具体的には、
８月３日(月)から７日(金)に授業を行う学校と、８月下旬の２４日(月)か
ら３１日(月)に授業を行う学校が多くございます。そのような状況で進め
ております。

委員・質疑 夏休みの期間に授業を行うのは大体２週間ほどですか。夏休みは実質ど
のくらいとれるのですか。

学校教育課長 学校によりますが、１５日ほどは授業を行っている学校が多いので、２
５日程度の休みが取れるかと思います。

教育長 隔週の土曜日に授業を行っている学校もございます。

委員・質疑 既に土曜日に授業を行っているから、夏休みをわりと長くとれるという
ことですか。

教育長 夏休みが６日間の市などもありますが、今後臨時休校等がないという前
提ですが、計算をして授業時間の確保について問題ないようにしてありま
す。

教育長 事務局から何かありますか。

生涯学習課長 香取市民文化祭について
　　（文化協会のご意見、また他市の状況等、検討した結果中止
　　　と決定）



生涯学習課副
参事

小江戸マラソン大会について
　　（専門委員会、実行委員会での協議の結果、中止と決定）

教育総務課長 学校再編の進捗状況について
　　（津宮小、香取小、大倉小の３校再編の協議）
８月定例教育委員会議について
　　８月２４日（月）午後１時３０分
総合教育会議について
　　８月２４日（月）午後３時・４階庁議室

１３ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会７月定例会を閉会いたします。


